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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

本町では、より一層の子育て支援施策の充実に向けて、次年度（2019 年度）に「第２期忠岡町子

ども・子育て支援事業計画（2020～2024 年度）」を策定します。 

本調査は、計画の策定に当たり、子育て中の町民の現状や意見、子育て支援に関するニーズなど

を把握し、町や国・府の子ども・子育て支援施策の検討に利用することを目的として実施したもの

です。 

  

２．調査の種類・概要 

①調査地域：町全域 

②調査対象者： 

・忠岡町在住の就学前児童（乳幼児）を養育する保護者（以下「就学前調査」という。） 

・忠岡町在住の小学校児童を養育する保護者（以下「小学生調査」という。） 

③調査時期：平成 31 年２月 

④調査方法： 

○就学前調査 

・保育所、幼稚園利用者：園を通じて配布・回収 

・町内施設、教育・保育施設未利用者：郵送配布・郵送回収 

○小学生調査 

・学校を通じて配布・回収 

・町内の小学校以外：郵送配布・郵送回収 

⑤調査の回収状況 

 配布数 回収数 回収率 

就 学 前 613 票 426 票 69.5％ 

小 学 生 697 票 539 票 77.3％ 

計 1,310 票 965 票 73.7％ 
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３．本報告書の見方 

（１）集計結果の表記方法 

１．グラフのＮ（ｎ）は、質問に対する無回答（不明）を含む集計対象総数で割合算出の基準です。

Ｎ（大文字）はすべての人が回答する設問、ｎ（小文字）は限定設問やクロス集計等で、回答

者の一部を集計した基準値（母数となる値）です。 

２．割合は、Ｎ（ｎ）に対する各回答数の百分率（％）です。小数点以下第２位を四捨五入し小数

点第１位までを表記し、一人の回答者が１つの回答をする設問（単数回答／ＳＡ）では、（99.9％、

100.1％など）100.0％とならない場合があります。 

３．一人の回答者が２つ以上の回答をすることができる設問（複数回答／ＭＡ）は、各選択肢の割

合の合計は 100.0％を超えています。 

４．クロス集計表の表側（分類層）は、無回答を除いているため、各層の実数と集計対象総数が一

致しない場合があります。 

５．グラフや表の選択肢（カテゴリー）は、文字数の制約のため、簡略して表記している場合があ

ります。 

 
 
 
 

（２）グラフ・集計表の見方 

①単数回答 

 

 

 

 
※速報版にはクロス集計は非掲載。  

17.1 33.8 11.3 16.9 19.2 1.60.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答

そう思う どちらかと
いえばそう
思う

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わな
い

わからない 無回答

回答者数 426件 17.1% 33.8% 11.3% 16.9% 19.2% 1.6%

０歳 103件 14.6% 32.0% 10.7% 17.5% 25.2% 0.0%

１～２歳 130件 15.4% 43.1% 9.2% 13.8% 17.7% 0.8%

３～５歳 187件 19.8% 27.8% 12.8% 19.3% 17.1% 3.2%

年齢

Ｎ（ｎ）は、 

回答者数（集計の母数） 

小数点以下第２位を四捨五入

して表示しているため、合計が

99.9％や 100.1％など、100％

とならない場合がある。 

単数回答（ＳＡ）＜１つに○＞形式の設問は、

帯グラフで表示 

但し、選択肢が多い場合などは、見やすさを

考慮して、棒グラフで表示 

クロス集計は

表形式で掲載 
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②複数回答 

 
 
 
 

 
 
 

 

③数量回答 

 
 

 

46.2

28.6

11.7

7.3

2.1

1.2

1.2

1.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

保育所（園）

利用していない

幼稚園（預かり保育も定期的に利用）

幼稚園（預かり保育の利用なし）

事業所内保育施設

認定こども園

その他認可外の保育施設

その他

障がいのある児童が通う施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

無回答 就学前・全体(N=426)

0.0

1.3

0.7

0.7

18.3

1.7

6.3

22.7

19.7
15.7

4.7

1.7

6.7

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

平日の定期利用あり(ｎ=300)

■平日 現在 利用時間

多い順に並び替え。 

但し、順番に意味がある

場合は、選択肢順 

複数回答（ＭＡ）＜○はいくつでも＞ 

形式の設問は、棒グラフで表示 

Ｎ（ｎ）は、回答者数 

棒グラフでは、原則右下に表示 

一人の回答者が複数〇を

付けられるため、割合の合

計値が 100％を超える。 

時間や日数など数字で回答する設問は、

階層化（単数回答に変換）してグラフ化 

ｎは、回答者数 

（母数となる数値） 

この例では、全数から

母子世帯を除いた数 
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Ⅱ 就学前調査結果の概要 

１．子どもと家族の状況 

封筒の宛名のお子さんの生年月をうかがいます。（数字を記入）   【就学前：問１】 

・「29 年度（生まれ）」「25 年度」がともに 15.5％と最も高く、次いで「28年度」「27年度」がと

もに 15.3％、「24年度」が 14.6％の順です。 

 

 

宛名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。 

２人以上の場合、一番末のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字を記入） 

【就学前：問２】 

・「２人」が 44.6％と最も高く、次いで「１人」が 35.0％、「３人」が 16.0％、「４人以上」が 3.5％

の順です。 

・「25年度」が 15.9％と最も高く、次いで「27年度」が 15.2％、「26年度」が 14.4％、「24 年度」

が 14.4％、「28年度」が 14.1％の順です。 

 

 

8.7 15.5 15.3 15.3 13.8 15.5 14.6 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

30年度(H30.4～31.1) 29年度 28年度 27年度 26年度 25年度 24年度 無回答

35.0 44.6 16.0 3.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

7.6 12.3 14.1 15.2 14.4 15.9 14.4 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２人以上

(n=277)

30年度(H30.4～31.1) 29年度 28年度 27年度 26年度 25年度 24年度 無回答
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このアンケートの記入者(以後、「あなた」といいます。)は、宛名のお子さんからみてど

なたですか。（○は１つ）                    【就学前：問３】 

・「母親」が 95.5％、「父親」が 4.2％です。 

 

 

宛名のお子さんからみて、きょうだい以外の同居の家族はどなたですか。（○はいくつで

も）                              【就学前：問４】 

・「母親」が 97.4％、「父親」が 89.4％、「祖母」が 10.1％、「祖父」が 6.3％です。 

 

 

宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さんか

らみた関係です。（○は１つ）                  【就学前：問５】 

・「主に母親」が 50.0％と最も高く、次いで「父母ともに」が 47.7％、「主に祖父母」が 0.7％、「主

に父親」が 0.5％の順です。 

 

  

95.5 4.2

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

母親 父親 その他 無回答

97.4

89.4

10.1

6.3

3.1

2.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答
就学前・全体(N=426)

50.0

47.7

0.7

0.5

0.0

1.2

0％ 20％ 40％ 60％

主に母親

父母ともに

主に祖父母

主に父親

その他

無回答
就学前・全体(N=426)
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お住まいの地区（自治会）は、どちらですか。（○は１つ）     【就学前：問６】 

・「忠岡東」が 28.4％と最も高く、次いで「馬瀬」が 17.8％、「忠岡中」が 11％、「忠岡南」が 10.8％、

「北出」が 10.6％の順です。 

 
あなたは忠岡町に住んでどのくらいになりますか。（○は１つ）   【就学前：問７】 

・「５年以上 10 年未満」が 29.6％と最も高く、次いで「５年未満」が 28.4％、「20年以上」が 24.2％、

「10年以上 20年未満」が 17.6％の順です。 

 

 

日頃、宛名のお子さんをみてもらえる人はいますか。（○はいくつでも）【就学前：問８】 

・「緊急時や用事の際には祖父母などの親族にみてもらえる」が 63.6％と最も高く、次いで「日常的

に祖父母等の親族にみてもらえる」が 26.3％、「緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる」が 13.8％、「いずれもない」が 12.4％の順です。 

 

28.4

17.8

11.0

10.8

10.6

9.4

5.9

4.9

0.0

1.2

0％ 20％ 40％

忠岡東

馬瀬

忠岡中

忠岡南

北出

忠岡北

高月北

高月南

新浜

無回答
就学前・全体(N=426)

28.4 29.6 17.6 24.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上 無回答

26.3 63.6 4.0 13.8 12.4 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母などの親族にみてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもない

無回答
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２．保護者の就労状況 

（１）母親の就労状況 

宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいま

す。                              【就学前：問９】 

・「パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 32.3％と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

28.3％、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」が 25.5％、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が

7.5％の順です。 

 
 

 

  

25.5 7.5 32.3 2.1 28.3

2.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・母親

(n=424)

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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１週当たりの就労日数、１日当たりの就労時間（残業時間を含む）、家を出る時刻と帰宅

時刻を数字でご記入ください。                【就学前：問９－１】 

・就労日数は、「５日」が 54.2％と最も高く、次いで「４日」が 18.5％、「６日」が 10.8％、「３日」

が 7.3％の順です。 

・就労時間は、「８時間」が 29.0％と最も高く、次いで「７時間」が 17.5％、「６時間」が 14.7％、

「５時間」が 10.1％の順です。 

 

・家を出る時刻は、「８時台」が 46.5％と最も高く、次いで「７時台」が 27.3％、「９時台」が 10.5％、

の順です。 

・帰宅時刻は、「18時台」が 28.0％と最も高く、次いで「17時台」が 26.9％、「19時台」が 10.5％、

「16時台」が 7.7％の順です。 

 

 

1.4

3.1

7.3

18.5

54.2

10.8

0.0

4.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 母親・就労している(n=286)

■母親：就労日数

2.4

7.3

10.1

14.7

17.5

29.0

8.4

4.5

5.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

３時間以下

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答 母親・就労している(n=286)

■母親：就労時間

0.7

0.7

27.3

46.5

10.5

7.3

7.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答 母親・就労している(n=286)

■母親・家を出る時刻

6.6

7.7

26.9

28.0

10.5

2.1

1.0

1.0

7.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答 母親・就労している(n=286)

■母:帰宅時刻
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≪パートタイム・アルバイト等で就労している方≫ 

フルタイムへの転換希望はありますか。            【就学前：問９－２】 

・「今のまま（パート・アルバイトなど）の就労を続けることを希望」が 61.6％と最も高く、次いで

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 28.8％、「フルタイム（週５日

程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある」が 6.2％、「仕事

をやめて子育てや家事に専念したい」が 0.7％の順です。 

 

 

≪現在、就労していない方≫ 

就労希望はありますか。                   【就学前：問９-３】 

・「１年より先、一番下の子どもが成長した頃に就労したい」が 44.7％と最も高く、次いで「すぐに

でも、もしくは１年以内に就労したい」が 29.5％、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定

はない）」が 22.7％の順です。 

 
  

6.2 28.8 61.6

0.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親・パート等で就労

(ｎ=146)

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今のまま（パート・アルバイトなど）の就労を続けることを希望

仕事をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

22.7 44.7 29.5 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親・就労していない

(ｎ=132)

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが成長した頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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（２）父親の就労状況 

宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいま

す。                              【就学前：問９】 

・「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」が 96.1％と最も高く、次いで「パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外の就労）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 1.0％、「以前は就労していたが、現在は就

労していない」が 0.8％、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 0.5％

の順です。 

 

・父親が家を出る時刻は、「７時台」が 40.8％と最も高く、次いで「６時台」が 23.9％、「８時台」

が 16.1％の順です。 

・帰宅時刻は、「19時台」が 24.2％と最も高く、次いで「18時台」が 18.2％、「20時台」が 18.2％、

「21時台」が 14.2％の順です。 

 

  

96.1

0.5

1.0

0.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・父親

(n=389)

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

以前は就労していたが、現在は就労していない

無回答

6.8

23.9

40.8

16.1

1.8

4.5

6.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答 父親・就労している(n=380)

■父親：出勤時刻

6.1

4.2

18.2

24.2

18.2

14.2

8.7

6.3

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

～16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時～

無回答 父親・就労している(n=380)

■父親：帰宅時刻
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（３）保護者の就労状況にもとづく家庭類型 

子ども・子育て支援事業計画では、子育て支援サービスや事業の「量の見込み」を算出するにあ

たって、「家庭類型」別のニーズをもとに推計を行います。 

「家庭類型」は、アンケート調査結果から、子どもの父母の有無、就労状況をもとに分類してい

ます。 

本報告書では下表の分類でクロス集計を行いました。なお、該当件数が少ない類型については、

クロス集計に適さないため、集計表には掲載しておりません。 

 

ひとり親家庭 母子世帯又は父子世帯 

フルタイム×フルタイム 父母ともにフルタイムで就労 

フルタイム×パートタイム 
父親又は母親のどちらかがフルタイム、 

いずれかがパートタイム・アルバイト等で就労 

フルタイム×専業主婦・夫 
父親又は母親のどちらかがフルタイム 

いずれかが専業主婦・夫(無職) 

パートタイム×パートタイム 父母ともにパートタイム・アルバイト等で就労 

パートタイム×専業主婦・夫 
父親又は母親のどちらかがパートタイム・アルバイト等 

いずれかが専業主婦・夫(無職) 

無職×無職 父母ともに無職 

                 ※産休・育休・介護休業中の場合は就労中として分類 

 

 

※速報版のため、未集計。 
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（４）家計の状況 

宛名のお子さんと生計をともにしている世帯全員の方の、おおよその年間収入（税込）

はいくらですか。（○は１つ）                 【就学前：問 10】 

※収入には、勤労収入（パート、アルバイトを含む）、事業収入（自営業等）、農業収入、不動産

収入、利子・配当金、個人年金、仕送りや元配偶者からの養育費を含みます。 

※複数の収入源がある場合（父親が勤労収入、母親が事業収入など）は、おおよその合算値（合

計額）を教えてください。 

 

・「400～600 万円未満」が 37.8％と最も高く、次いで「600～800 万円未満」が 19.5％、「300～400

万円未満」が 14.6％の順です。 

・「収入はない（０円）」が 0.7％、「100 万円未満」が 0.7％、「100～200 万円未満」が 3.3％、「200

～250 万円未満」が 2.3％で、『250 万円未満』の割合は 7.0％です。 

 
 

  

0.7

0.7

3.3

2.3

7.0

14.6

37.8

19.5

7.0

1.9

1.2

4.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

収入はない（０円）

100万円未満

100～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500万円以上

無回答 就学前・全体(N=426)
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あなたの世帯（家庭）では、過去１年間に、経済的な理由による次のような経験があり

ましたか。（それぞれ○は１つ）                【就学前：問 11】 

・「何度かあった」と「頻繁にあった」を合わせた『あった』割合が高い項目は、「②必要な衣料が

買えなかった」が 7.7％、「①必要な食料が買えなかった」が 4.9％です。 

 
 

  

92.5

89.4

93.9

93.2

94.1

93.0

93.7

92.5

4.9

7.0

3.3

3.8

2.6

3.1

2.8

3.1

0.0

0.7

0.2

0.2

0.5

0.7

0.5

0.2

2.6

2.8

2.6

2.8

2.8

3.3

3.1

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 必要な食料が買えなかった

② 必要な衣料が買えなかった

③ 電気料金の滞納

④ 電話料金の滞納

⑤ ガス料金の滞納

⑥ 水道料金の滞納

⑦ 家賃や住宅ローンの滞納

⑧ 保育料等の滞納

まったくない 何度かあった 頻繁にあった 無回答
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３．育児休業の取得状況 

（１）育児休業の取得状況 

宛名のお子さんが生まれたとき、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しまし

たか。                            【就学前：問 12】 

・母親は、「生まれたときには働いていなかった」が 56.4％と最も高く、次いで「育児休業を取得し

た」が 26.7％、「育児休業を取得していない」が 7.3％、「育児休業を取得中である」が 7.1％の順

です。 

 

 

・父親は、「育児休業を取得していない」が 88.2％と最も高く、次いで「育児休業を取得した」が

2.1％、「生まれたときには働いていなかった」が 1.0％、「育児休業を取得中である」が 0.3％の

順です。 

 

 

  

56.4 26.7 7.1 7.3 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・母親

(n=424)

生まれたときには働いていなかった 育児休業を取得した

育児休業を取得中である 育児休業を取得していない

無回答

1.0

2.1

0.3

88.2 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・父親

(n=389)

生まれたときには働いていなかった 育児休業を取得した

育児休業を取得中である 育児休業を取得していない

無回答



15 

 

宛名のお子さんが何歳の時に育児休業から職場復帰しましたか。また、あなたの希望と

しては宛名のお子さんが何歳のときまで育児休業をとりたかったですか。 

【就学前：問 12－１】 

・実際の復帰時期は、「１年未満」が 36.3％と最も高く、次いで「１年６か月未満」が 31.9％、「２

年未満」が 8.0％、「６か月未満」が 4.4％の順です。 

・希望の復帰時期は、「１年６か月未満」が 33.6％と最も高く、次いで「３年以上」が 15.0％、「２

年未満」が 11.5％、「３年未満」が 10.6％の順です。 

 

≪「復帰時期」と「希望の復帰時期」が異なる方≫ 

希望の時期に職場復帰しなかった（できなかった）理由は何ですか。 

【就学前：問 12－１(1)】 

・「職場の都合」が 49.3％と最も高く、次いで「年度初めの保育所（園）の入所時期に合わせるため」

が 31.9％、「希望する保育所（園）に入るため」が 30.4％、「希望する保育所（園）に入れなかっ

たため」「家庭の都合」がともに 10.1％の順です。 

 
 

  

0.0

0.0

0.9

4.4

36.3

31.9

8.0

2.7

0.9

15.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

１か月未満

２か月未満

３か月未満

６か月未満

１年未満

１年６か月未満

２年未満

３年未満

３年以上

無回答

母親・育児休業を取得した(n=113)

■ 母親：実際の復帰時期

0.0

0.0

0.0

0.9

3.5

33.6

11.5

10.6

15.0

24.8

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

１か月未満

２か月未満

３か月未満

６か月未満

１年未満

１年６か月未満

２年未満

３年未満

３年以上

無回答

母親・育児休業を取得した(n=113)

■ 母親：希望の復帰時期

49.3

31.9

30.4

10.1

10.1

4.3

5.8

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

職場の都合

年度初めの保育所（園）の入所時期に合わせるため

希望する保育所（園）に入るため

希望する保育所（園）に入れなかったため

家庭の都合

その他

無回答 母親・希望の復帰時期と異なる(n=69)
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≪育児休業を取得した方≫ 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

【就学前：問 12－２】 

・母親では、「利用しなかった」が 54.0％、「利用した」が 30.1％、「育児休暇取得後に退職した」

が 4.4％です。 

 
 

≪育児休業を取得中の方≫ 

宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育所（園）などがあれば、１歳

になるまで育児休業を取得しますか。又は、預けられる保育所（園）などがあっても１

歳になる前に復帰しますか。                【就学前：問 12-３】 

・「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 76.7％、「１歳になる前に復帰したい」が 16.7％です。 

 
  

30.1 54.0 4.4
3.5

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親・育児休業を取得した

(n=113)

利用した 利用しなかった 育児休暇取得後に退職した その他 無回答

76.7 16.7 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親・育児休業取得中

(n=30)

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答
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（２）妊娠・出産前後の状況 

宛名のお子さんの母親は、お子さんを妊娠中、あるいは出産後、精神的に不安定になっ

たことはありますか。（○は１つ）                【就学前：問 13】 

・「よくあった」が 10.3％、「時々あった」が 38.3％で、両方を合わせた『あった』割合は 48.6％で

す。 

・「ほとんどなかった」が 24.9％、「なかった」が 20.4％で、両方を合わせた『なかった』割合は、

45.3％です。 

 
 

妊娠中や出産後のサポートとして、特にどのようなサービスが必要だと思いますか。（○

は２つまで）                         【就学前：問 14】 

・「きょうだいをみてくれるサポート」が 39.4％と最も高く、次いで「買い物・食事のしたくなどの

家事支援」が 34.0％、「赤ちゃんの育児サポート」が 30.0％、「子育て中の人との交流」が 23.2％

の順です。 

 
 

  

10.3 38.3 24.9 20.4 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

よくあった 時々あった ほとんどなかった なかった 無回答

39.4

34.0

30.0

23.2

16.9

13.1

9.6

3.1

3.1

10.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

きょうだいをみてくれるサポート

買い物・食事のしたくなどの家事支援

赤ちゃんの育児サポート

子育て中の人との交流

母親の健康面での相談

助産師・保健師などの家庭訪問による指導

子育て経験者から話を聞ける場の提供

赤ちゃんの沐浴などのヘルパー

その他

無回答 就学前・全体(N=426)
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４．保育所（園）や幼稚園などの利用状況 

（１）平日の利用状況 

宛名のお子さんは、現在、平日に次の教育・保育施設などを定期利用していますか。（年

間を通じて定期利用しているものすべてに○）           【就学前：問 15】 

・「保育所（園）」が 46.2％と最も高く、次いで「利用していない」が 28.6％、「幼稚園（預かり保

育も定期的に利用）」が 11.7％、「幼稚園（預かり保育の利用なし）」が 7.3％の順です。 

 
 

現在利用されている教育・保育施設などの場所はどちらですか。（○は１つ） 

【就学前：問 15－２】 

・「忠岡町内」が 84.3％、「町外」が 10.7％です。 

 
 

  

46.2

28.6

11.7

7.3

2.1

1.2

1.2

1.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

保育所（園）

利用していない

幼稚園（預かり保育も定期的に利用）

幼稚園（預かり保育の利用なし）

事業所内保育施設

認定こども園

その他認可外の保育施設

その他

障がいのある児童が通う施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

無回答 就学前・全体(N=426)

84.3 10.7 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の定期利用あり

(ｎ=300)

忠岡町内 町外 無回答
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現在、教育・保育施設などを利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【就学前：問 15－３】 

・「子どもがまだ小さいため」が 45.9％と最も高く、次いで「利用する必要がない」が 39.3％、「利

用したいが、施設などに空きがない」が 13.9％の順です。 

 

  

45.9

39.3

13.9

8.2

6.6

4.1

2.5

0.8

9.8

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

利用したいが、施設などに空きがない

子どもの祖父母や親せきの人がみている

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、質や場所など、納得できる施設がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

その他

無回答

平日の定期利用なし(ｎ=122)
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（２）利用意向 

現在、幼稚園や保育所（園）などを利用している、利用していないにかかわらず、平日

に宛名のお子さんを「定期的に」利用（継続・新規）させたいと考える教育・保育施設

やサービスをお答えください。（○はいくつでも）         【就学前：問 17】 

・「保育所（園）」が 58.5％と最も高く、次いで「幼稚園（預かり保育も定期的に利用）」が 25.6％、

「認定こども園（幼稚園と保育所（園）の機能を併せ持つ施設）」が 23.5％、「幼稚園（預かり保

育の利用なし）」が 16.7％の順です。 

 
 

利用させたい教育・保育施設やサービスを「利用させ始めたい年齢（既に利用している

場合は、利用をし始めた年齢）」をご記入ください。 

 

※集計作業中 

 

  

58.5

25.6

23.5

16.7

6.6

5.4

3.8

3.5

3.3

2.6

1.9

1.2

5.2

3.5

0％ 20％ 40％ 60％

保育所（園）

幼稚園（預かり保育も定期的に利用）

認定こども園

幼稚園（預かり保育の利用なし）

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

小規模な保育施設

居宅訪問型保育

家庭的保育

障がいのある児童が通う施設

その他の保育施設

その他

利用する必要はない

無回答 就学前・全体(N=426)
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≪幼稚園かつ、保育所（園）・認定こども園の利用を希望された方≫ 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、幼稚園や保育所（園）などの利用

希望（一時的な利用は除く）がありますか。         【就学前：問 17－１】 

・土曜日の利用意向は、「ほぼ毎週利用したい」が 16.4％、「月に１～２回は利用したい」が 32.8％

で、両方を合わせた『利用したい』割合は 49.2％です。 

 

・日曜日の利用意向は、「ほぼ毎週利用したい」が 1.6％、「月に１～２回は利用したい」が 26.2％

で、両方を合わせた『利用したい』割合は 27.8％です。 

 

 

≪幼稚園の利用を希望された方≫ 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中に利用したいですか。利用希望（○は１つ） 

【就学前：問 17－２】 

・「ほぼ毎日利用したい」が 16.2％、「週に数日利用したい」が 39.6％で、両方を合わせた『利用し

たい』割合は 55.8％です。 

 

 

  

16.4 32.8 41.0 9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園＆

保育園・こども園等

利用希望(n=61)

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 無回答

1.6 26.2 59.0 13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園＆

保育園・こども園等

利用希望(n=61)

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 無回答

16.2 39.6 21.4 22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園利用希望

(ｎ=154)

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない 無回答
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≪幼稚園かつ、保育所（園）・認定こども園の利用を希望された方≫ 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強く希望しま

すか。（○は１つ）                     【就学前：問 17－３】 

・「はい」が 65.6％、「いいえ」が 24.6％です。 

 
 

  

65.6 24.6 9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園＆

保育園・こども園等

利用希望(n=61)

はい いいえ 無回答
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５．病児・病後児保育 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで利用されている教育・保育施設などを利

用できなかったことはありましたか。（○は１つ）         【就学前：問 16】 

・「あった」が 68.0％、「なかった」が 28.7％です。 

 
 

どのように対処しましたか。対処された日数もご記入ください。【就学前：問 16－１】 

・「母親が仕事を休んだ」が 79.4％と最も高く、次いで「親族・知人に子どもをみてもらった（同居

している場合も含む）」が 37.3％、「父親が仕事を休んだ」が 16.2％、「父親又は母親のうち就労

していない方が子どもをみた」が 15.7％の順です。 

 

 

  

68.0 28.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の定期利用あり

(ｎ=300)

あった なかった 無回答

79.4

37.3

16.2

15.7

2.0

1.0

0.0

0.0

1.0

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

母親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親が仕事を休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答 病気等で休んだこと・あった(n=204)
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父親や母親が仕事を休むことが困難などで、病児・病後児保育を利用したいと思いまし

たか。（○は１つ）                    【就学前：問 16－２】 

・「できれば利用したかった」が 37.2％、「利用したいと思わなかった」が 60.4％です。 

 
 

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【就学前：問 16－３】 

・「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が 59.6％と最も高く、次いで「親が仕事を休んで対

応できる」が 56.6％、「利用料がかかる・高い」が 40.4％、「病児・病後児保育についてよく知ら

ない」が 22.2％の順です。 

 

 

  

37.2 60.4 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親又は母親が休んだ

(ｎ=164)

できれば利用したかった 利用したいと思わなかった 無回答

59.6

56.6

40.4

22.2

16.2

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

親が仕事を休んで対応できる

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育についてよく知らない

その他

無回答

病児・病後児保育を利用したいとは思わない(ｎ=99)
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６．一時預かり 

（１）日中の一時預かり 

この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、

宛名のお子さんについて不定期に利用したものがありますか。（○はいくつでも） 

【就学前：問 18】 

・「利用していない」が 79.6％です。次いで「幼稚園の一時預かり（不定期利用の場合のみ）」が 11.7％、

「保育所（園）の一時預かり」が 3.8％、「事業所内保育施設などの認可外の保育施設」が 1.2％

の順です。 

 
 

利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも）     【就学前：問 18－１】 

・「特に利用する必要がない」が 71.4％と最も高く、次いで「利用方法がわからない」が 14.5％、「利

用料がかかる・高い」が 14.2％の順です。 

 
  

11.7

3.8

1.2

0.7

0.0

0.0

79.6

3.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

幼稚園の一時預かり（不定期利用の場合のみ）

保育所（園）の一時預かり

事業所内保育施設などの認可外の保育施設

その他

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

利用していない

無回答 就学前・全体(N=426)

71.4

14.5

14.2

9.1

8.3

5.3

5.3

2.1

8.0

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

特に利用する必要がない

利用方法がわからない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用対象かどうかわからない

利用したい事業が地域にない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性がよくない

その他

無回答 一時預かり・未利用(ｎ=339)



26 

 

私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さん

について、一時預かりを利用したいと思いますか。        【就学前：問 19】 

・「利用する必要はない」が 45.5％と最も高く、次いで「私用（買い物、習い事など）リフレッシュ

目的」が 35.9％、「冠婚葬祭、子どもの親の病気」が 26.3％、「不定期の就労」が 10.1％の順です。 

 
  

35.9

26.3

10.1

2.8

45.5

7.0

0％ 20％ 40％ 60％

私用（買い物、習い事など）リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもの親の病気

不定期の就労

その他

利用する必要はない

無回答
就学前・全体(N=426)
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（２）宿泊を伴う一時預かり 

この１年間に保護者の用事などにより、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預け

なければならないことはありましたか。（○は１つ）       【就学前：問 20】 

・「あった（預け先が見つからなかった場合を含む）」が 15.5％、「なかった」が 81.9％です。 

・対応方法は、「親族・知人（同居者を含む）に預けた」が 92.4％と最も高く、次いで「子どもを同

行させた」が 4.5％、「その他の保育サービスを利用した（家事育児代行サービスなど）」が 1.5％

の順です。 

 

 
 

その方に宛名のお子さんを預けることは困難でしたか。（○は１つ）【就学前：問 20－２】 

・「非常に困難」が 1.6％、「どちらかというと困難」が 29.5％で。両方を合わせた『困難』の割合

は 31.1％です。 

 

15.5 81.9 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

あった（預け先が見つからなかった場合を含む） なかった 無回答

92.4

4.5

1.5

0.0

0.0

9.1

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

親族・知人（同居者を含む）に預けた

子どもを同行させた

その他の保育サービスを利用した

（家事育児代行サービスなど）

ファミリー・サポート・センターの

お泊り保育を利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
宿泊の預け・あった(ｎ=66)

1.6 29.5 68.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人に預けた

(ｎ=61)

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答
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７．地域の子育て支援事業について 

子育て支援事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、

既に利用しているが、今後利用回数を増やしたいと思いますか。（○はいくつでも） 

【就学前：問 22】 

・「利用していない」が 75.6％と最も高く、「児童館」が 16.0％、「地域子育て支援センター（親子

同士の交流や相談をする場の提供）」が 11.0％です。 

 

・地域子育て支援センターの利用日数は、「月１日」が 53.2％と最も高く、次いで「月２日」が 19.1％、

「月３日」が 14.9％、「月４～７日（週１日）」が 10.6％の順です。 

・児童館の利用日数は、「月１日」が 41.2％と最も高く、次いで「月２日」が 27.9％、「月４～７日

（週１日）」が 10.3％の順です。 

 

 
  

11.0

16.0

75.6

1.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

地域子育て支援センター

児童館

利用していない

無回答

就学前・全体(N=426)

0.0

0.0

0.0

2.1

10.6

14.9

19.1

53.2

0.0

0％ 20％ 40％ 60％

週５日程度（月20日以上）

週４日程度（月16～19日）

週３日程度（月12～15日）

週２日程度（月８～11日）

月４～７日（週１日）

月３日

月２日

月１日

無回答

子育て支援センター利用・あり(ｎ=47)

■地域子育て支援センター（現状）

0.0

0.0

0.0

7.4

10.3

7.4

27.9

41.2

5.9

0％ 20％ 40％ 60％

週５日程度（月20日以上）

週４日程度（月16～19日）

週３日程度（月12～15日）

週２日程度（月８～11日）

月４～７日（週１日）

月３日

月２日

月１日

無回答

児童館利用・あり(ｎ=68)

■児童館（現状）
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次の町の事業やサービスを利用したことはありますか。（それぞれ○は１つ） 

【就学前：問 23】 

・「利用したことがある」割合が高いのは、「② 園庭開放（幼稚園・保育所）」（32.6％）、「④ ベビ

マクラブ」（31.9％）です。 

・「知らない」割合が高いのは、「① ショートステイ」（73.0％）、「③ イングリッシュレッスン」

（64.3％）、「⑤ こどものあそび場」（43.2％）です。 

 

 

  

0.5

32.6

4.7

31.9

22.1

15.7

50.7

21.4

33.8

26.5

73.0

11.0

64.3

27.2

43.2

10.8

5.6

9.6

7.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① ショートステイ

② 園庭開放（幼稚園・保育所）

③ イングリッシュレッスン

④ ベビマクラブ

⑤ こどものあそび場

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答

就学前・全体(N=426)
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８．小学校入学後の留守家庭児童学級の利用意向 

来春、宛名のお子さんが小学校に入学される場合、放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（○はいくつでも）【就学前：問 24】 

・「自宅」が 51.6％と最も高く、次いで「留守家庭児童学級」が 48.4％、「習い事（ピアノ教室、サ

ッカークラブ、学習塾など）」が 41.9％の順です。 

 

 

  

51.6

48.4

41.9

21.0

16.1

1.6

0.0

14.5

1.6

0％ 20％ 40％ 60％

自宅

留守家庭児童学級

習い事

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答 H31.4小学校入学予定者(n=62)
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≪平日・留守家庭児童学級の利用希望がある方≫ 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期休暇中に、

留守家庭児童学級の利用希望がありますか。        【就学前：問 24－１】 

①土曜日 

・「低学年の間は利用したい」が 26.7％、「高学年でも利用したい」が 13.3％です。 

 

 

②日曜日・祝日 

・「低学年の間は利用したい」が 6.7％、「高学年でも利用したい」が 10.0％です。 

 

 

③夏休み・冬休み等の長期休暇中 

・「低学年の間は利用したい」が 63.3％、「高学年でも利用したい」が 30.0％です。 

 

 
  

26.7 13.3 56.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・留守家庭児童学級

利用希望あり(n=30)

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない 無回答

6.7 10.0 83.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・留守家庭児童学級

利用希望あり(n=30)

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない 無回答

63.3 30.0

3.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・留守家庭児童学級

利用希望あり(n=30)

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない 無回答
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Ⅲ 小学生調査結果の概要 

１．子どもと家庭の状況 

封筒の宛名のお子さんは何年生ですか。(○は１つ)         【小学生：問１】 

・「１年生」が 21.2％と最も高く、次いで「２年生」が 19.9％、「３年生」が 18.2％、「４年生」が

16.0％、「６年生」が 12.2％の順です。 

 

 

このアンケートの記入者は、宛名のお子さんからみてどなたですか。(○は１つ)  

【小学生：問２】 

・「母親」が 92.4％と最も高く、次いで「父親」が 5.9％、「祖父母」が 0.4％の順です。 

 
 

あなたの年齢をお答えください。(○は１つ)            【小学生：問３】 

・「40 歳代」が 51.0％と最も高く、次いで「30歳代」が 41.0％、「50 歳代」が 3.9％、「20 歳代」が

2.0％の順です。 

 

21.2 19.9 18.2 16.0 11.3 12.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

92.4 5.9

0.4 0.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

母親 父親 祖父母 その他 無回答

2.0

41.0

51.0

3.9

0.6

0.0

1.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答
小学生・全体(N=539)
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宛名のお子さんとふだん一緒に生活している家族は宛名のお子さんからみてどなたです

か。※単身赴任している家族も含みます。(○はいくつでも)    【小学生：問４】 

・「母親」が 97.2％と最も高く、次いで「父親」が 89.1％、「お子さんの兄弟姉妹」が 79.6％、「祖

父母」が 12.8％の順です。 

 
 

宛名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。 

２人以上の場合、一番末のお子さんの生年月をご記入ください。  【小学生：問４-１】 

・「２人」が 60.1％、次いで「３人」が 31.2％、「４人以上」が 7.0％です。 

 
 
  

97.2

89.1

79.6

12.8

0.9

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母親

父親

お子さんの兄弟姉妹

祖父母

その他

無回答
小学生・全体(N=539)

60.1 31.2 7.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

兄弟姉妹がいる

(n=429)

２人 ３人 ４人以上 無回答
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宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さんか

らみた関係です。(○は１つ)                   【小学生：問５】 

・「父母ともに」が 49.7％と最も高く、次いで「主に母親」が 45.6％、「主に父親」が 1.7％、「主に

祖父母」が 1.3％の順です。 

 
 

お住まいの地区(自治会)は、どちらですか。(○は１つ)       【小学生：問６】 

・「忠岡東」が 31.7％と最も高く、次いで「馬瀬」が 14.5％、「忠岡北」が 11.5％、「忠岡中」が 10.4％、

「北出」が 10.0％の順です。 

 
  

49.7

45.6

1.7

1.3

0.0

1.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

小学生・全体(N=539)

31.7

14.5

11.5

10.4

10.0

8.9

5.8

5.2

0.0

2.0

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％

忠岡東

馬瀬

忠岡北

忠岡中

北出

忠岡南

高月北

高月南

新浜

無回答
小学生・全体(N=539)
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あなたは忠岡町に住んでどのくらいになりますか。(○は１つ)    【小学生：問７】 

・「10年以上 20 年未満」が 45.3％と最も高く、次いで「20年以上」が 26.2％、「５年以上 10 年未

満」が 20.6％、「５年未満」が 6.5％の順です。 

 
 

あなたには、宛名のお子さんが病気のときや、ご自身の用事のときなどに、頼れる親族

や友人などがいますか。(○は１つ)                【小学生：問８】 

・「いる」が 88.9％、「いない」が 9.5％です。 

 

  

6.5 20.6 45.3 26.2 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上 無回答

88.9 9.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

いる いない 無回答
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２．保護者の就労状況 

（１）母親の就労状況 

宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況(自営業、家族従事者を含む)をうかがいます。 

【小学生：問９】 

・母親は、「就労している」が 71.6％と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」が 22.0％、「これまで就労したことがない」が 3.8％、「産休・育休・介護休業中」

が 0.6％の順です。 

 
 

雇用の形態は次のどれですか。【小学生：問９-１】 

・「パート・アルバイト･非正規社員など」が 66.6％と最も高く、次いで「常勤・正規社員など」が

22.5％、「自営業（家族従事者を含む）」が 5.5％、「経営者」が 1.0％の順です。 

 

 

１週当たりの就労日数、１日当たりの就労時間(残業時間を含む)、家を出る時刻と帰宅

時刻を数字でご記入ください。日数や時間が一定でない場合は、最も多いパターンで、

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてご記入ください。 

【小学生：問９-２】 

※集計作業中  

71.6 0.6 22.0 3.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・母親

(n=531)

就労している 産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない

無回答

22.5 66.6

1.0

5.5

1.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親・働いている

(n=383)

常勤・正規社員など パート・アルバイト･非正規社員など

経営者 自営業（家族従事者を含む）

その他 無回答



37 

 

（２）父親の就労状況 

宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況(自営業、家族従事者を含む)をうかがいます。 

【小学生：問９】 

・父親は、「就労している」が 96.5％と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」が 1.2％、「産休・育休・介護休業中」が 0.2％ 

 

雇用の形態は次のどれですか。【小学生：問９-１】 

・「常勤・正規社員など」が 76.7％と最も高く、次いで「自営業（家族従事者を含む）」が 13.3％、

「経営者」が 2.3％、「パート・アルバイト･非正規社員など」が 1.1％の順です。 

 
 
  

96.5 0.2

1.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・父親

(n=488)

就労している 産休・育休・介護休業中 以前は就労していたが、現在は就労していない 無回答

76.7 1.1

2.3

13.3

0.2

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親・働いている

(n=472)

常勤・正規社員など パート・アルバイト･非正規社員など

経営者 自営業（家族従事者を含む）

その他 無回答
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（３）家計の状況 

宛名のお子さんと生計をともにしている世帯全員の方の、おおよその年間収入(税込)は

いくらですか。(○は１つ)                   【小学生：問 10】 

・「400～600 万円未満」が 32.8％と最も高く、次いで「600～800 万円未満」が 20.2％、「300～400

万円未満」が 13％、「800～1,000 万円未満」が 10.4％の順です。 

・「収入はない（０円）」が 0.4％、「100 万円未満」が 1.9％、「100～200 万円未満」が 4.6％、「200

～250 万円未満」が 2.8％で、これらを合わせた『250 万円未満』の割合は 9.7％です。 

 
 
  

0.4

1.9

4.6

2.8

4.6

13.0

32.8

20.2

10.4

3.3

1.1

4.8

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％

収入はない（０円）

100万円未満

100～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500万円以上

無回答 小学生・全体(N=539)
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あなたの世帯(家庭)では、過去１年間に、経済的な理由による次のような経験がありま

したか。(それぞれ○は１つ)                  【小学生：問 11】 

・「何度かあった」と「頻繁にあった」を合わせた『あった』割合が高い項目は、「②必要な衣料が

買えなかった」が 10.4％、「①必要な食料が買えなかった」が 7.7％です。 

 
  

90.2

88.1

93.9

94.2

93.7

92.9

93.5

91.5

7.1

9.3

3.3

2.8

3.0

3.9

3.5

5.4

0.6

1.1

1.1

0.9

0.7

0.9

0.9

1.7

2.2

1.5

1.7

2.0

2.6

2.2

2.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 必要な食料が買えなかった

② 必要な衣料が買えなかった

③ 電気料金の滞納

④ 電話料金の滞納

⑤ ガス料金の滞納

⑥ 水道料金の滞納

⑦ 家賃や住宅ローンの滞納

⑧ 学校に関わる支払いの滞納

まったくない 何度かあった 頻繁にあった 無回答

小学生・全体(N=539)
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３．家庭における子どもの日常生活 

（１）食生活 

宛名のお子さんの食生活についてうかがいます。 

宛名のお子さんは、「朝食」を食べていますか。【小学生：問 12（１）】 

宛名のお子さんは、ふだんどのように「夕食」を食べていますか。【小学生：問 12（２）】 

あなたのご家庭では、ふだんどのような食事をとることが多いですか。 

【小学生：問 12（３）】 

・朝食は、「毎日食べている」が 88.1％と最も高く、次いで「ときどき食べない」が 8.3％、「ほと

んど食べない」が 2.8％、「全く食べない」が 0.2％の順です。 

・夕食の食べ方は、「家族と一緒に食べている」が 96.1％と最も高く、次いで「子どもたちだけで食

べている」が 2.4％、「一人で食べている」が 0.6％の順です。 

・家庭での食事は、「家庭で食材を調理したもの」が 96.7％と最も高く、次いで「外食」が 0.7％、

「スーパー、コンビニなどで購入した出来合いのお弁当」が 0.4％の順です。 

 

 

 

88.1

8.3

2.8

0.2

0.0

0.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

毎日食べている

ときどき食べない

ほとんど食べない

全く食べない

わからない

無回答
小学生・全体(N=539)

■「朝食」の習慣

96.1

2.4

0.6

0.0

0.0

0.9

0％ 25％ 50％ 75％ 100％

家族と一緒に食べている

子どもたちだけで食べている

一人で食べている

食べない

わからない

無回答
小学生・全体(N=539)

■「夕食」の食べ方

96.7

0.4

0.0

0.7

0.2

0.4

1.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家庭で食材を調理したもの

スーパー、コンビニなどで購入した出来合いのお弁当

ファーストフード

外食

インスタント・レトルト食品

その他

無回答
小学生・全体(N=539)

■家庭での食事
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（２）家庭生活 

宛名のお子さんの生活リズム(起床時間・就寝時間)を教えてください。【小学生：問 13】 

※集計作業中 

 

家庭ではテレビ・ビデオ・ゲームをどれくらいつけていますか。(子どもだけでなく、家

族が楽しんでいる時間も含みます。)(○は１つ)          【小学生：問 14】 

・「常時ついている」が 57.0％と最も高く、次いで「時間を決めて、見たり、楽しむようにしている」

が 39.9％、「ほとんどつけない」が 2.0％の順です。 

 
 
 

  

2.0 39.9 57.0 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・

全体(N=539)

ほとんどつけない 時間を決めて、見たり、楽しむようにしている

常時ついている 無回答
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（３）親子でふれあう時間 

平日(月曜日～金曜日)・休日(土・日曜日、祝祭日)に、宛名のお子さんとふれ合う時間(１

日当たり)について教えてください。母親、父親それぞれについて教えてください。 

【小学生：問 15】 

・平日、母親とは、「４時間以上」が 48.6％と最も高く、次いで「３時間以上～４時間未満」が 16.9％、

「２時間以上～３時間未満」が 14.3％、「１時間以上～２時間未満」が 12.1％の順です。 

・平日、父親とは「１時間未満」が 22.5％と最も高く、次いで「１時間以上～２時間未満」が 21.9％、

「２時間以上～３時間未満」が 17.8％、「ほとんどない」が 14.5％の順です。 

 

・休日、母親とは「４時間以上」が 83.6％と最も高く、次いで「２時間以上～３時間未満」が 5.3％、

「３時間以上～４時間未満」が 5.1％、「１時間以上～２時間未満」が 2.8％の順です。 

・休日、父親とは「４時間以上」が 66.4％と最も高く、次いで「１時間以上～２時間未満」が 9.6％、

「３時間以上～４時間未満」が 5.7％、「ほとんどない」が 5.7％の順です。 

 
  

6.0

12.1

14.3

16.9

48.6

0.2

1.9

0％ 20％ 40％ 60％

１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上

ほとんどない

無回答

小学生・母親(n=531)

■母親・平日

22.5

21.9

17.8

13.3

7.0

14.5

2.9

0％ 20％ 40％ 60％

１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上

ほとんどない

無回答

小学生・父親(n=488)

■父親・平日

1.1

2.8

5.3

5.1

83.6

0.4

1.7

0％ 25％ 50％ 75％ 100％

１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上

ほとんどない

無回答

小学生・母親(n=531)

■母親・休日

3.9

9.6

5.5

5.7

66.4

5.7

3.1

0％ 25％ 50％ 75％ 100％

１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上

ほとんどない

無回答

小学生・父親(n=488)

■父親・平日
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（４）体験・経験 

あなたのご家庭では、宛名のお子さんと次のような体験をすることがありますか。(それ

ぞれ○は１つ)                         【小学生：問 16】 

・「ない（経済的理由）」割合が高いのは、「⑤ テーマパーク等に遊びに行く」が 5.9％、「④ スポー

ツ観戦や劇場に行く」が 3.3％です。

 

 
  

60.5

48.8

65.3

53.6

81.4

0.4

1.7

2.8

3.3

5.9

5.0

5.8

5.0

5.2

3.7

31.5

40.3

23.2

34.7

6.5

2.6

3.5

3.7

3.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 海水浴に行く

② 博物館・科学館・美術館などに行く

③ キャンプやバーベキューに行く

④ スポーツ観戦や劇場に行く

⑤ テーマパークや遊園地に遊びに行く

ある ない(金銭的な理由で) ない(時間の制約で) ない(その他の理由で) 無回答

小学生・全体(N=539)
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あなたのご家庭では、宛名のお子さんに次のことをしていますか。(それぞれ○は１つ)  

【小学生：問 17】 

・「経済的理由でできない」割合が高いのは、「⑤ １年に１回程度家族旅行に行く」が 19.7％、「④ 学

習塾に通わせる」が 16.5％です。 

 

 
 
  

35.8

91.5

81.6

37.5

68.1

95.2

77.4

79.0

95.4

58.4

3.3

10.2

41.7

8.3

2.6

18.4

13.5

1.7

3.2

2.8

5.9

16.5

19.7

0.4

2.4

3.9

0.7

2.6

2.4

2.2

4.3

3.9

1.9

1.9

3.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 毎月おこづかいを渡す

② 毎年新しい洋服・靴を買う

③ 習い事に通わせる

④ 学習塾に通わせる

⑤ １年に１回程度家族旅行に行く

⑥ クリスマスのプレゼントをあげる

⑦ 正月のお年玉をあげる

⑧ 子どもの年齢に合った本がある

⑨ 子ども用のスポーツ用品・おもちゃがある

ある したくない（方針でしていない） 経済的にできない 無回答

小学生・全体(N=539)
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（５）家庭学習や将来について 

あなたは、宛名のお子さんの将来(夢・進路・職業など)について、お子さんと一緒に考

えたり、話すことがありますか。(○は１つ)            【小学生：問 18】 

・「たまにしている」が 58.6％と最も高く、次いで「よくしている」が 24.5％、「あまりしていない」

が 11.7％、「これまで特にしたことがない」が 2.8％の順です。 

 
 

宛名のお子さんの家庭での学習状況について教えてください。 

学校以外での宛名のお子さんの学習時間は、１日どのくらい(月曜日～金曜日の平均時

間)ですか。(○は１つ)                  【小学生：問 19（１）】 

・「30分以上～１時間未満」が 54.0％と最も高く、次いで「30分未満」が 19.1％、「１時間以上～

２時間未満」が 16.1％、「ほとんどしない」が 3.5％の順です。 

 

 

  

24.5 58.6 11.7 2.8 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

よくしている たまにしている あまりしていない これまで特にしたことがない 無回答

19.1

54.0

16.1

3.3

1.1

3.5

0.6

2.2

0％ 20％ 40％ 60％

30分未満

30分以上～１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上

ほとんどしない

わからない

無回答 小学生・全体(N=539)



46 

 

ご家庭では、宛名のお子さんの学習は主にどなたが支援をしていますか。 

【小学生：問 19(2)】 

・「母親」が 78.3％と最も高く、次いで「父親」が 23.6％、「塾に通わせている」が 14.7％、「兄弟

姉妹」が 12.6％の順です。 

 
 

宛名のお子さんの進学・進路について、どこまで希望していますか。(○は１つ)  

【小学生：問 20】 

・「大学」が 44.2％と最も高く、次いで「今はわからない」が 23.0％、「全日制の高等学校」が 18.6％、

の順です。 

 
 
  

78.3

23.6

14.7

12.6

5.8

4.1

5.8

2.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

母親

父親

塾に通わせている

兄弟姉妹

祖父母

その他

特に支援していない

無回答 小学生・全体(N=539)

44.2

18.6

6.1

2.4

1.1

0.4

0.2

0.7

23.0

3.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

大学

全日制の高等学校

専門学校

短期大学

大学院

中学校卒業

定時制（フレックス制）の高等学校

その他

今はわからない

無回答 小学生・全体(N=539)
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４．留守家庭児童学級の利用状況と意向 

宛名のお子さんについて、放課後(平日の小学校終了後)の時間をどのような場所で過ご

していますか。また、日数もご記入ください。「留守家庭児童学級」の場合は、利用して

いる時間もご記入ください。               【小学生：問 21】 

・「自宅」が 79.4％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が

58.1％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 26.5％の順です。 

 

 
  

79.4

58.1

26.5

15.0

10.2

2.8

0.0

23.4

2.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

習い事

祖父母宅や友人・知人宅

留守家庭児童学級

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答 小学生・全体(N=539)
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宛名のお子さんについて、今後の留守家庭児童学級の利用意向についてお聞きします。

保護者の就労状況やご家庭での過ごし方を踏まえてお答えください。(○は１つ)  

【小学生：問 22】 

①平日 

・「利用希望がある」が 16.9％、「利用希望はない」が 80.7％です。 

 

 

・利用したい学年は、「４年（まで）」が 39.6％と最も高く、次いで「６年」が 25.3％、「３年」が

24.2％の順です。 

・利用したい日数は、「５日」が 59.3％と最も高く、次いで「４日」が 16.5％、「３日」が 15.4％、

の順です。 

 

 
  

16.9 80.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

0.0

4.4

24.2

39.6

5.5

25.3

1.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

１年

２年

３年

４年

５年

６年

無回答 平日・利用希望あり(ｎ=91)

■留守家庭児童学級・希望学年

1.1

5.5

15.4

16.5

59.3

2.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答
平日・利用希望あり(ｎ=91)

■留守家庭児童学級・利用希望日数



49 

 

②土曜日 

・「利用希望がある」が 8.2％、「利用希望はない」が 88.5％です。 

 

③日曜日・祝日 

・「利用希望がある」が 2.6％、「利用希望はない」が 94.1％です。 

 

 

④夏休み・冬休み等の長期休暇中 

・「利用希望がある」が 28.4％、「利用希望はない」が 68.8％です。 

 
  

8.2 88.5 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

2.6 94.1 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

利用希望がある 利用希望はない 無回答

28.4 68.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

利用希望がある 利用希望はない 無回答
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５．子育て支援に関する町の事業やサービスについて 

次の町の事業やサービスを利用したことはありますか。(それぞれ○は１つ) 

【小学生：問 23】 

・「利用したことがある」割合が高い事業やサービスは、「③オープンスクール」（41.4％）です。 

・「知らない」割合が高い事業やサービスは、「②忠岡町あすなろ未来塾」（30.6％）です。 

 

 
  

28.0

19.5

41.4

49.0

47.7

31.5

19.9

30.6

23.7

3.2

2.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① キッズクラブ

② 忠岡町あすなろ未来塾

③ オープンスクール

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答

小学生・全体(N=539)
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Ⅳ 町や地域の子育て環境に関する共通設問 

 

（１）子育ての悩みや相談相手 

子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。 

子どもに関すること(○はいくつでも)  【就学前：問 25（１）】【小学生：問 26（１）】 

・就学前では、「食事や栄養に関すること」が 34.3％と最も高く、次いで「病気や発育・発達に関す

ること」が 29.3％、「子どもの教育に関すること」が 28.6％、「子どもの友だちづきあいに関する

こと」が 21.6％の順です。 

 

 

・小学生では、「子どもの友だちづきあいに関すること」が 39.3％と最も高く、次いで「子どもの教

育に関すること」が 37.7％、「特にない」が 27.8％、「病気や発育・発達に関すること」が 22.3％、

の順です。 

 

34.3

29.3

28.6

21.6

18.3

15.7

2.3

0.9

24.2

3.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

食事や栄養に関すること

病気や発育・発達に関すること

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもと過ごす時間が十分とれないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもの登所・登園拒否など

その他

特にない

無回答 就学前・全体(N=426)

39.3

37.7

22.3

17.1

15.6

11.9

1.7

3.2

27.8

2.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの教育に関すること

病気や発育・発達に関すること

子どもと過ごす時間が十分とれないこと

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもの登校拒否など

その他

特にない

無回答 小学生・全体(N=539)
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自分自身に関すること(子育ての悩み) 

・就学前では、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分とれないこと」が 31.7％と最も高

く、次いで「子育てのストレスなどから子どもにきつく当たってしまうこと」が 27.7％、「子育て

にかかる出費がかさむこと」が 24.6％、「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が 21.8％の順

です。 

 
・小学生では、「子育てにかかる出費がかさむこと」が 30.8％と最も高く、次いで「仕事や自分のや

りたいことなど自分の時間が十分とれないこと」「子育てのストレスなどから子どもにきつく当た

ってしまうこと」がともに 20.4％、「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が 12.8％、「子育て

に関して配偶者の協力が少ないこと」が 11.1％の順です。 

 

 
  

31.7

27.7

24.6

21.8

14.1

12.2

11.0

6.6

6.3

3.3

3.3

2.3

28.6

4.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分とれないこと

子育てのストレスなどから子どもにきつく当たってしまうこと

子育てにかかる出費がかさむこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

ご自身の子育てについて、周りの見る目が気になること

住居が狭いこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てが大変なことを周りの人が理解してくれないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

その他

特にない

無回答 就学前・全体(N=426)

30.8

20.4

20.4

12.8

11.1

9.6

8.5

7.2

6.3

2.4

2.2

2.6

34.3

3.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

子育てにかかる出費がかさむこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分とれないこと

子育てのストレスなどから子どもにきつく当たってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

住居が狭いこと

ご自身の子育てについて、周りの見る目が気になること

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

子育てが大変なことを周りの人が理解してくれないこと

その他

特にない

無回答 小学生・全体(N=539)



53 

 

日頃のお子さんとの関わりで、心がけていることはどのようなことですか。（○はいくつ

でも）                   【就学前：問 26】【小学生：問 28】 

・就学前では、「子どもと話をする」が 71.1％と最も高く、次いで「スキンシップをとる」が 70％、

「子どもと一緒に食事をする」が 68.1％、「子どもと一緒に遊ぶ」が 59.4％、「幼稚園などの行事

にはできるだけ出席する」が 56.6％の順です。 

 
・小学生では、「子どもと話をする」が 88.1％と最も高く、次いで「授業参観などの学校行事にはで

きるだけ出席する」が 86.8％、「子どもと一緒に食事をする」が 84.4％、「子どもの友だちを把握

している」が 67.2％の順です。 

 

 
 
  

71.1

70.0

68.1

59.4

56.6

52.3

43.7

33.3

31.7

2.1

2.6

1.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

子どもと話をする

スキンシップをとる

子どもと一緒に食事をする

子どもと一緒に遊ぶ

幼稚園などの行事にはできるだけ出席する

なるべくほめる

子どもの幼稚園などでの様子を確認している

子どもの友だちを把握している

本の読み聞かせをしている

その他

特に意識していることはない

無回答 就学前・全体(N=426)

88.1

86.8

84.4

67.2

58.1

54.9

53.8

45.6

43.0

27.1

1.9

0.2

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもと話をする

授業参観などの学校行事にはできるだけ出席する

子どもと一緒に食事をする

子どもの友だちを把握している

学校への忘れ物をしないように気を付けている

子どもの宿題を確認している

子どもの帰宅時間には誰かが家にいるようにしている

子どもと一緒に遊ぶ

勉強を教えてあげる

子どもにかける教育費は惜しまない

その他

特にない

無回答 小学生・全体(N=539)
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子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場

所はありますか。（○はいくつでも）      【就学前：問 27】【小学生：問 24】 

・就学前では、「配偶者」と「両親（子どもの祖父母）、親せき」がともに 76.3％で最も高く、次い

で「友人や知人」が 66.7％、「幼稚園や保育所（園）の先生」が 27.5％の順です。 

 
 

・小学生では、「友人や知人」が 77.9％と最も高く、次いで「両親（子どもの祖父母）、親せき」が

77.7％、「配偶者」が 75.5％の順です。 

 

 
  

76.3

76.3

66.7

27.5

9.4

8.2

4.7

4.7

3.3

3.1

1.2

1.6

1.2

1.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

配偶者

両親（子どもの祖父母）、親せき

友人や知人

幼稚園や保育所（園）の先生

近所の人

保健センター、保健所などの相談窓口

かかりつけの医師

スマートフォンやインターネットの交流サイト

役場の子育て支援窓口

地域子育て支援センター

民生委員・児童委員、自治会、子ども会などの地域…

その他

いない・ない

無回答 就学前・全体(N=426)

77.9

77.7

75.5

21.3

17.8

15.0

4.6

2.0

1.9

1.9

2.2

1.3

0.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

友人や知人

両親（子どもの祖父母）、親せき

配偶者

小学校の先生

近所の人

習い事（学習塾、ピアノ教室など）の先生

かかりつけの医師

民生委員・児童委員、自治会、子ども会などの地域団体の人

留守家庭児童学級の指導員

スマートフォンやインターネットの交流サイト

その他

いない・ない

無回答
小学生・全体(N=539)
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あなたは、子育てに関わってから以下のような経験をしたことがありますか。(○はいく

つでも)                     【小学生：問 27】※小学生のみ 

・「わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある」が 10.2％、「子どもに行き過ぎ

た体罰を与えたことがある」が 9.1％、「出産や育児でうつ病になった時期がある」が 6.1％、「配

偶者又はそれに相当するパートナーから暴力をふるわれたことがある」が 5.0％の順です。 

 
 

  

10.2

9.1

6.1

5.0

2.8

0.4

70.3

6.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

わが子を虐待しているのではないか、

と思い悩んだことがある

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある

出産や育児でうつ病になった時期がある

配偶者又はそれに相当するパートナーから

暴力をふるわれたことがある

自殺を考えたことがある

育児放棄になった時期がある

いずれも経験したことがない

無回答
小学生・全体(N=539)
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（２）忠岡町の子育て環境について 

自分自身の子育てが、地域の人々や地域社会に支えられていると思いますか。（○は１つ） 

【就学前：問 28】【小学生：問 25】 

・「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『思う』の割合は、就学前では 50.8％、

小学生では 64.5％です。 

・一方、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『思わない』割合は、就

学前では 28.2％、小学生では 24.3％です。 

 

 
 
  

17.1 33.8 11.3 16.9 19.2 1.60.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

20.0 44.5 11.3 13.0 10.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答
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忠岡町の子育ての環境や支援への満足度についてお聞きします。（○は１つ） 

【就学前：問 29】【小学生：問 29】 

・「大変満足」と「満足」を合わせた割合は、就学前では 32.9％、小学生では 31.7％です。 

・「不満」と「大変不満」を合わせた割合は、就学前では 17.9％、小学生では 11.5％です。 

 

 

 
  

4.0 28.9 47.2 14.6 3.3 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・全体

(N=426)

2.4 29.3 55.5 9.8

1.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生・全体

(N=539)

大変満足 満足 どちらともいえない 不満 大変不満 無回答
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忠岡町の子育て環境や支援に関して、あなたが子育てしやすいなど一定、評価できる点、

もっと充実してほしい点はどのようなことがありますか。 

子育てしやすいなど一定、評価できる点（○はいくつでも） 

【就学前：問 30（1）】【小学生：問 30（1）】 

・就学前では、「子どもの遊び場」が 22.5％と最も高く、次いで「保育所（園）の整備」が 16.7％、

「幼稚園における預かり保育」が 13.6％、「図書館などの文化施設の整備」が 11.7％の順です。

また、「特にない」が 24.2％です。 

 

 
  

22.5

16.7

13.6

11.7

11.0

11.0

10.8

9.2

8.5

8.2

8.0

8.0

7.0

6.8

6.1

4.9

4.0

3.8

3.5

3.3

3.3

2.6

24.2

10.1

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

子どもの遊び場

保育所（園）の整備

幼稚園における預かり保育

図書館などの文化施設の整備

子育てに関する相談体制

親子が参加できる身近な場や機会

子どもがかかりやすい医療体制の整備

子育てに関する情報提供

防犯・防災面での安全対策

交通事故の危険防止対策

日中の一時的な預かり保育

留守家庭児童学級の整備

認定こども園の整備

子育てに配慮された公共施設の整備

親子が楽しめる観劇、音楽会などの文化事業

幼稚園の整備

地域の人たちによる子育て支援活動

短期間勤務に対する保育

障がいのある子どもへの子育て支援

子育てサークル活動への支援

企業と連携した仕事と子育ての両立支援

その他

特にない

無回答
就学前・全体(N=426)

■ 評価できる点
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・小学生では、「図書館などの文化施設の整備」が 20.2％と最も高く、次いで「子どもの遊び場」が

18.6％、「幼稚園における預かり保育」と「子どもがかかりやすい医療体制の整備」がともに 12.8％、

の順です。また、「特にない」が 27.8％です。 

 

  

20.2

18.6

12.8

12.8

10.6

10.0

9.6

9.5

8.5

7.2

6.9

6.3

5.8

5.2

4.5

3.7

3.3

3.0

3.0

2.6

2.0

2.8

27.8

8.7

0％ 10％ 20％ 30％

図書館などの文化施設の整備

子どもの遊び場

幼稚園における預かり保育

子どもがかかりやすい医療体制の整備

親子が参加できる身近な場や機会

交通事故の危険防止対策

防犯・防災面での安全対策

保育所（園）の整備

留守家庭児童学級の整備

親子が楽しめる観劇、音楽会などの文化事業

子育てに関する相談体制

子育てに配慮された公共施設の整備

子育てに関する情報提供

地域の人たちによる子育て支援活動

幼稚園の整備

日中の一時的な預かり保育

子育てサークル活動への支援

認定こども園の整備

障がいのある子どもへの子育て支援

企業と連携した仕事と子育ての両立支援

短期間勤務に対する保育

その他

特にない

無回答
小学生・全体(N=539)

■ 評価できる点
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もっと充実してほしい点（○はいくつでも）【就学前：問 30（２）】【小学生：問 30（２）】 

・就学前では、「子どもの遊び場」が 61.0％と最も高く、次いで「子どもがかかりやすい医療体制の

整備」が 30.5％、「交通事故の危険防止対策」が 28.6％、「防犯・防災面での安全対策」が 27.7％、

「子育てに配慮された公共施設の整備」が 24.2％の順です。 

 
  

61.0

30.5

28.6

27.7

24.2

15.7

14.8

14.8

14.1

13.4

13.4

12.0

11.7

10.8

10.3

10.1

8.2

8.0

5.6

4.7

2.6

3.8

8.2

3.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子どもの遊び場

子どもがかかりやすい医療体制の整備

交通事故の危険防止対策

防犯・防災面での安全対策

子育てに配慮された公共施設の整備

留守家庭児童学級の整備

保育所（園）の整備

企業と連携した仕事と子育ての両立支援

日中の一時的な預かり保育

子育てに関する情報提供

図書館などの文化施設の整備

幼稚園の整備

親子が参加できる身近な場や機会

短期間勤務に対する保育

認定こども園の整備

親子が楽しめる観劇、音楽会などの文化事業

子育てに関する相談体制

障がいのある子どもへの子育て支援

幼稚園における預かり保育

地域の人たちによる子育て支援活動

子育てサークル活動への支援

その他

特にない

無回答
就学前・全体(N=426)

■充実してほしい点
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・小学生では、「子どもの遊び場」が 55.3％と最も高く、次いで「交通事故の危険防止対策」が 36.4％、

「防犯・防災面での安全対策」が 34.3％、「子どもがかかりやすい医療体制の整備」が 30.6％の

順です。 

 

 

55.3

36.4

34.3

30.6

16.9

15.8

10.9

10.4

10.0

8.7

7.8

7.6

7.4
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交通事故の危険防止対策

防犯・防災面での安全対策

子どもがかかりやすい医療体制の整備

図書館などの文化施設の整備

子育てに配慮された公共施設の整備

企業と連携した仕事と子育ての両立支援

子育てに関する情報提供

留守家庭児童学級の整備

日中の一時的な預かり保育

親子が参加できる身近な場や機会

親子が楽しめる観劇、音楽会などの文化事業

障がいのある子どもへの子育て支援

短期間勤務に対する保育

子育てに関する相談体制

地域の人たちによる子育て支援活動

幼稚園の整備

保育所（園）の整備

認定こども園の整備

幼稚園における預かり保育

子育てサークル活動への支援

その他

特にない

無回答
小学生・全体(N=539)

■充実してほしい点


